
zusammenarbeiten wolle. Ich bin auch nicht im Bundestag. Von daher ist Ihre 
Frage völlig abwegig.

Zweitens. Ich möchte nur zur Klarstellung darauf hinweisen, dass sich das Paket, 
das die Bayerische Staatsregierung beschlossen hat, nicht nur mit der Frage der 
Rückführungen beschäftigt, sondern auch darauf ausgerichtet ist, die illegale Mi-
gration zu reduzieren. Wir tun uns nämlich erheblich leichter, wenn bestimmte 
Leute erst gar nicht ins Land kommen. Dann müssen wir sie nämlich nicht nach 
einem Verfahren wieder außer Landes bringen. Auch das ist ein Teil dieses Maß-
nahmenpakets.

Die Umsetzung begann damit, dass wir zu den wesentlichen Punkten Anträge in 
den Bundesrat eingebracht haben. Diese Anträge können Sie bereits auf der Ta-
gesordnung des Bundesrates finden. Was wir selbst in Bayern tun können, das tun 
wir bereits. Wir brauchen aber bei einer Reihe von Themen – ich habe das Land 
Tunesien angesprochen – Entscheidungen auf Bundesebene. Deshalb haben wir 
erneut eine ganze Reihe von Anträgen in den Bundesrat eingebracht. Wir hoffen, 
dass diese Anträge Unterstützung finden werden.

(Beifall bei der CSU und den FREIEN WÄHLERN)

Fünfter Vizepräsident Markus Rinderspacher: Vielen Dank, Herr Staatsminister. 
– Weitere Wortmeldungen liegen mir nicht vor. Die Aussprache ist geschlossen. 
Wir kommen zur Abstimmung. 

Wer dem Dringlichkeitsantrag der AfD-Fraktion auf Drucksache 19/385 seine Zu-
stimmung geben will, den bitte ich um das Handzeichen. – Das ist die AfD-Frak-
tion. Gegenstimmen! – Das sind die restlichen Fraktionen des Hohen Hauses. Ent-
haltungen? – Keine Enthaltungen. Damit ist der Dringlichkeitsantrag abgelehnt. 

Die Dringlichkeitsanträge auf den Drucksachen 19/386 mit 19/388 und 19/397 wer-
den im Anschluss an die heutige Sitzung in den jeweils zuständigen federführen-
den Ausschuss verwiesen.

Damit ist die Sitzung geschlossen.

(Schluss: 16:33 Uhr)

Protokoll 19/10
vom 07.02.2024

Bayerischer Landtag • 19. Wahlperiode 585

https://www.bayern.landtag.de/abgeordnete/abgeordnete-von-a-z/profil/5097

